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ATA DA 3* SESSÃO ORDINÁRIA NO 10 PERIODO DA la SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 20* LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 19 DE FEVEREIRO DE 2025, NO PLENÁRIO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM. 

Às 09:00 horas, do dia 19 de fevereiro de 2025, na Câmara Municipal de Camocim 
compareceram a presente Sessão Extraordinária os Edis: Ana Carolina Tomaz de Queiroz 
Veras, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Kleber Trévia Veras, Wesley Snipes Sousa 
Lima, Maria Iracilda Rodrigues, James Barbosa da Rocha, José Jeová de Vasconcelos, 
Antônio Cleile Martins de Oliveira Júnior, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, 
Francisca Neirilane Roques Nascimento, Juliano Abreu Cruz, José Valdir Oliveira Neto, 
Valdivino Félix da Silva e Raimundo Nonato da Costa. Deixou de comparecer o edil 
Francisco Gomes de Araújo. Havendo Numero Regimental, o Presidente desta Casa 
Legislativa vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa solicitou que fosse feita a 
leitura da Sessão Extraordinária anterior, em seguida o vereador Kleber Trévia Veras 
pediu a dispensa da leitura que foi acatada pela presidência da Mesa Diretora. Em seguida 
a ata foi colocada em votação e aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura das 
seguintes matérias: REQUERIMENTO: 59/2025 - CAROL DO CÉSAR Reivindicando 
uma praça com inclusão de uma academia ao ar livre e parquinho na localidade de Vila 
Nova. REQUERIMENTO: 60/2025 — KLEBER Solicitando a urbanização da Praia do 

Guriú, visando melhorar a infraestrutura local, promover o turismo sustentável e 

proporcionar mais conforto e segurança para moradores e visitantes. REQUERIMENTO: 

61/2025 - CAROL DO CÉSAR Que seja enviado oficio a empresa Enel a Substituição da 

fiação da rede de energia elétrica da localidade da Torta, assim como trocar pra trifásica, 

pois nesse período de chuva falta muita energia porque a fiação está muito velha, ainda é 

a primeira que foi colocada na inauguração da energia na localidade. REQUERIMENTO: 

62/2025 - CAROL DO CÉSAR Reivindicando a ampliação da escola João Paulo dos 

Santos, na Localidade do Cupim. REQUERIMENTO: 63/2025 - JULIANO CRUZ 
Requerer de Vossa Excelência que seja enviado oficio a Prefeita Municipal de Camocim, 

Maria Elizabete Magalhães, solicitando o recapeamento do centro comercial de 

Camocim. REQUERIMENTO: 64/2025 - JULIANO CRUZ Solicitação da construção de 
uma praça para o Bairro Apossados II. REQUERIMENTO: 65/2025 - JULIANO CRUZ 

Solicitação da construção de um cemitério na sede do Município. REQUERIMENTO: 

66/2025 - JULIANO CRUZ Solicita que antigo avião que antes ficava na praça Pinto 
Marfins seja Colocado na entrada da cidade. REQUERIMENTO: 67/2025 - JULIANO 

CRUZ Solicita a construção de uma areninha na sede do Guriú. REQUERIMENTO: 

68/2025 — IRACILDA Solicita que seja substituído o parquinho Infantil por um de 

madeira na praça do Cruzeiro no bairro Cruzeiro, nesta cidade, visando melhorar a 

qualidade de vida e a inclusão dos cidadãos do nosso Município. REQUERIMENTO: 
69/2025 — IRACILDA Construção de uma praça em frente a igreja de Nossa Senhora de 
Fátima no bairro N.S. de Fátima, nesta cidade, visando melhorar a qualidade de vida e a 
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inclusão Social dos cidadãos do nosso Município. REQUERIMENTO: 70/2025 — 
IRACILDA Reforma da pracinha ao lado da igreja de São José, no Bairro Boa esperança, 
nesta cidade, visando melhorar a qualidade de vida e a inclusão Social dos cidadãos do 

nosso Município. REQUERIMENTO: 71/2025 - CLEILE JÚNIOR Revitalização da 
praça do Cruzeiro com uma academia ao ar livre, brinquedo praça para pessoas portadoras 
de necessidades especiais e estacionamento, visando a socialização, o estímulo a prática 
de esportes e o lazer. REQUERIMENTO: 72/2025 - CLEILE JÚNIOR Construção de 
uma arquibancada com vestiário para a areninha já existente na praça do Cruzeiro, 
visando comodidade, socialização e o estímulo a prática de esportes e lazer. 
REQUERIMENTO: 73/2025 - CLEILE JÚNIOR Solicitação da construção de uma 
praça, com espaço adequado para a prática de caminhada (calçadão) na rua, Antônio 
Lima, na antiga Subestação do SAAE, nas proximidades do bairro Olinda, visando a 
socialização e o lazer da comunidade. REQUERIMENTO: 74/2025 - NEIRI DO DÃO 
Solicitação de Manutenção Corretiva nas Estradas Carroçáveis que Ligam os Distritos à 

Sede do Município. REQUERIMENTO: 75/2025 - NEIRI DO DÃO Solicitação; com 
base nas disposições legais e na situação que se apresenta, a contratação temporária de 
Bombeiros Civis (Salva-Vidas) para atender à crescente demanda durante o período 
carnavalesco em nosso município. REQUERIMENTO: 76/2025 - NEIRI DO DÃO 
Implantação e restabelecimento de rlacas de sinalização nominais de suas referidas ruas 
nos Bairros; Boa Esperança e Olinda. REQUERIMENTO: 77/2025 - MARCOS 
COELHO Implantação de Casas de Apoio para pacientes que buscam tratamento de saúde 
nas Cidades de Sobral e Fortaleza, permanecendo longos períodos longe de suas 
residências, considerando, especialmente a condição socioeconômica da grande maioria 
dos usuários, que não possuem capacidade para arcar com os mais diversos custos. 
REQUERIMENTO: 78/2025 - MARCOS COELHO Convoca para comparecer ao 
Plenário desta Casa Legislativa, nos termos do art.197 do vigente R.I, a senhora Secretária 
Municipal da Educação: Marciana de Araújo Almeida, para prestar os seguintes 
esclarecimentos. REQUERIMENTO: 79/2025 - MARCOS COELHO Solicita à 
Secretaria Municipal da Educação Marciana de Araújo Almeida, para que envie à esta 
Casa Legislativa, informações pormenorizadas acerca das vagas para o transporte público 
universitário fornecido por este Município. REQUERIMENTO: 80/2025 - MARCOS 
COELHO Solicita às Secretarias Municipais da Educação e do Esporte, para que 
informem quais quadras estão aptas a receber os praticantes do Basquete. 
REQUERIMENTO: 81/2025 - JAMES DO PEIXE Reivindicando a construção de um 
sistema simplificado de abastecimento de água entre as localidades Frecheiras e coité. 
REQUERIMENTO: 82/2025 - JAMES DO PEIXE Reivindicando a construção de um 
sistema simplificado de abastecimento de água para a localidade da flamenga dos 
Gregários. REQUERIMENTO: 83/2025 - JAMES DO PEIXE Reivindicando 
pavimentação em pedra tosca na Travessa Perimetral (Próximo do pavão). 
REQUERIMENTO: 84/2025 - JAMES DO PEIXE Reivindicando a construção de um 
bueiro no lago seco no acesso à Flamenga dos rosários. REQUERIMENTO: 85/2025 - 
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JAMES DO PEIXE Reivindicando a construção de uma praça com parquinho infantil e 
academia ao ar livre na Localidade de Flamenga dos Rosários. REQUERIMENTO: 
86/2025 - DINHO DO FRANGO Solicita um Redutor de Velocidade no cruzamento das 
ruas Antônio Zeferino Veras e General Tibúrcio Cavalcante, nas proximidades do 
Supermercado Teté. REQUERIMENTO: 87/2025 - DINHO DO FRANGO Solicita um 
redutor de velocidade na rua Bandeirante, na frente do mercadinho Ponto Certo. 
REQUERIMENTO: 88/2025 - DINHO DO FRANGO Solicitação de uma criação da 
Ronda Turística Municipal. REQUERIMENTO: 89/2025 — KLEBER Solicita a 
implantação do saneamento básico na sede do distrito do Guriú, visando melhorar as 
condições de saúde pública, preservação ambiental e qualidade de vida dos moradores, 
garantindo infraestrutura adequada para a região. REQUERIMENTO: 90/2025 — 
KLEBER Solicita a perfuração de um poço profundo na localidade de Pedra Branca, com 
o objetivo de garantir o abastecimento de água para os moradores, contribuindo para a 
segurança hídrica e a melhoria da qualidade de vida da população local. 
REQUERIMENTO: 91/2025 — KLEBER Solicita a pavimentação em pedra tosca na 
localidade da Torta, com o objetivo de melhorar a infraestrutura viária, garantindo mais 
segurança e mobilidade para os moradores e transeuntes. REQUERIMENTO: 92/2025 — 
KLEBER Solicita pavimentação em pedra tosca da localidade Córrego de Dentro, 
visando melhorar a infraestrutura viária, garantir mais segurança e mobilidade para os 
moradores e facilitar o tráfego de veículos e pedestres. REQUERIMENTO: 93/2025 - 
MARCOS COELHO Solicita a instalação de uma Comissão Especial de Estudos, nos 
termos do Art. 88 do atual RI, visando a revisão da Lei Orgânica deste Município, e ainda, 
do Regimento Interno da Câmara Municipal de Camocim, com o fim de compatibilizá-
las, e ainda, atualizar estas 2 (duas) normas com os contemporâneos ditames 
constitucionais e legais. ORDEM DO DIA. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS 
SEGUINTES MATÉRIAS: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 002/2025 - 

EMANOEL VIEIRA DENOMINA A RUA ZENEIDA FONTENELE VERAS, 

BAIRRO CENTRO EM CAMOCIM/CE, NA FORMA QUE INDICA. 

REQUERIMENTO: 04/2025 - CAROL DO CÉSAR Oficio a Prefeita Municipal Maria 

Elizabete Magalhães solicitando a reforma da ponte da Localidade do Sítio São Mateus 
no Distrito de Gúriu. REQUERIMENTO: 14/2025 - JAMES DO PEIXE Oficio a Prefeita 
Municipal de Camocim, Maria Elizabete Magalhães, reivindicando Pavimentação 
Asfáltica dando inicio na CE 085 até o Distrito de Amarelas. REQUERIMENTO: 
15/2025 - JAMES DO PEIXE Oficio a Prefeita Municipal de Camocim, Maria Elizabete 
Magalhães, reivindicando Pavimentação Asfáltica da Ponte do Pesqueiro até o Distrito 
do Guriú, iniciando na Rodovia CE 090. REQUERIMENTO: 16/2025 - DINHO DO 
FRANGO Vem à presença de V. Exa. REQUERER o envio de MENÇÃO HONROSA 
ao Senhor Antônio Gerardo Filho, em reconhecimento por sua promoção na honrosa 
Polícia Militar do Estado do Ceará, assumindo a patente de Tenente da Gloriosa Polícia 
Militar do Ceará. REQUERIMENTO: 20/2025 — IRACILDA Oficio a Prefeita Municipal 
de Camocim, Maria Elizabete Magalhães, reivindicando a reforma da ponte Molhada com 
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a elevação da sua altura que liga o final da rua Perimetral com a localidade da Flamenga 
dos Rosários, nesta cidade, visando melhorar a qualidade de vida e a inclusão dos 
cidadãos do nosso Município. REQUERIMENTO: 21/2025 — IRACILDA oficio a 
Prefeita Municipal de Camocim, Maria Elizabete Magalhães, solicitando que seja 
substituído o parquinho infantil por um de Madeira na praça do Cruzeiro no bairro 
Cruzeiro, nesta cidade, visando melhorar a qualidade de vida e a inclusão dos cidadãos 
do nosso Município. REQUERIMENTO: 25/2025 - JULIANO CRUZ Oficio a Prefeita 
Municipal de Camocim, Maria Elizabete Magalhães, solicitando a requalificação da praça 
Sinhá Trévia. REQUERIMENTO: 29/2025 — KLEBER Oficio à Exma. Senhora Prefeita 
Municipal de Camocim, Maria Elizabete Magalhães, solicitando a criação de um centro 
psicoterapêutico para as forças de segurança do município com o objetivo de oferecer 
suporte psicológico e emocional aos profissionais que atuam na segurança pública 
garantindo melhor qualidade de vida e desenvolvimento e desempenho em suas funções. 
REQUERIMENTO: 30/2025 — KLEBER Oficio à Exma. Senhora Prefeita Municipal de 
Camocim, Maria Elizabete Magalhães, solicitando a construção de uma praça na 
localidade do buriti, próximo à igreja, proporcionando um espaço de lazer e convivência 
para a comunidade. REQUERIMENTO: 37/2025 - MARCOS COELHO solicitar à 
Prefeita Municipal, para que informe a previsão de adesão ao Projeto "Braços Abertos", 
lançado pelo Governo do Estado do Ceará, que visa fortalecer a atenção primária à saúde 
no estado por meio de atividades de educação e qualificação nas unidades básicas de 
saúde, disponibilizando R$11,5 milhões para tal. REQUERIMENTO: 38/2025 - 
MARCOS COELHO solicitar à Secretaria Estadual da Proteção Social, para que seja 
incluída na rota do "Caminhão do Cidadão", neste ano, o Município de Camocim, mais 
especificamente no Centro da Cidade e nas Sedes dos Distritos de Amarelas e Guriú, e 
ainda, nas Localidades de Torta, Vila dos Teixeiras, Tatajuba, Pesqueiro, Cangalhas e 
Tapuio dos Crespos, considerando que tal equipamento público facilita o acesso à 
cidadania e à documentação básica para a população, em especial, a mais vulnerável. 
REQUERIMENTO: 39/2025 - JAMES DO PEIXE oficio a Prefeita Municipal de 
Camocim, Maria Elizabete Magalhães, reivindicando calçamento em Pedra Tosca para a 
localidade de Tapuiu. REQUERIMENTO: 40/2025 - JAMES DO PEIXE oficio a Prefeita 
Municipal de Camocim, Maria Elizabete Magalhães, reivindicando a construção de uma 
Areninha para a localidade de Baixa Grande. REQUERIMENTO: 41/2025 - JAMES DO 
PEIXE. ofício a Prefeita Municipal de Camocim, Maria Elizabete Magalhães, 
reivindicando o piçarramento e alargamento da localidade de Sítio São Mateus até a Ilha 
do Amor. REQUERIMENTO: 42/2025 - VALDIVINO FELIX oficio a Prefeita 
Municipal de Camocim, Maria Elizabete Magalhães, reivindicando a ampliação do 
sistema de abastecimento de água na comunidade Morro Vermelho. REQUERIMENTO: 
43/2025 - VALDIVINO FELIX ofício a Prefeita Municipal de Camocim, Maria Elizabete 
Magalhães, para que determine a limpeza e iluminação do Cemitério da Comunidade de 
Cafundó. REQUERIMENTO: 44/2025 - VALDIVINO FELIX oficio a Prefeita 
Municipal de Camocim, Maria Elizabete Magalhães, solicitando a construção de uma 
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areninha na comunidade de Pereiros. REQUERIMENTO: 45/2025 - VALDIVINO 
FELIX oficio a Prefeita Municipal de Camocim, Maria Elizabete Magalhães, solicitando 
revitalização as margens da CE 085 com acostamento e placa de identificação da 
comunidade de pereiros. REQUERIMENTO: 46/2025 - VALDIVINO FELIX oficio a 
Prefeita Municipal de Camocim, Maria Elizabete Magalhães, solicitando a construção de 
uma lombada na rua Dr. Raimundo Veras, bairro Brasília próximo ao mercadinho 2 
irmãos, tendo em vista que já tina uma, entretanto foi quebrada para colocar o sistema de 
esgoto. REQUERIMENTO: 47/2025 — IRACILDA oficio a Prefeita Municipal de 
Camocim, Maria Elizabete Magalhães, solicitando que seja reformada a pracinha e 
parquinho na localidade da Flamenga dos Ferreiras, nesta cidade, visando melhorar a 
qualidade de vida e a inclusão dos cidadãos do nosso Município. REQUERIMENTO: 
48/2025 — IRACILDA oficio a Prefeita Municipal de Camocim, Maria Elizabete 
Magalhães, solicitando que seja construído uma praça ao lado da igreja de Santa Edwirges 
no Bairro Olinda, nesta cidade, visando melhorar a qualidade de vida e a inclusão dos 
cidadãos do nosso Município. REQUERIMENTO: 49/2025 — IRACILDA Oficio a 
Prefeita Municipal de Camocim, Maria Elizabete Magalhães, solicitando que seja 
construído urna praça em frente a Escola Manoel Cézar Cerqueira na Localidade 
Flamenga dos Rosários, nesta cidade, visando melhorar a qualidade de vida e a inclusão 
dos cidadãos do nosso Município. REQUERIMENTO: 50/2025 - JULIANO CRUZ 
oficio a Prefeita Municipal de Camocim, Maria Elizabete Magalhães, solicitando um 
posto de Saúde para o Bairro apossados II. REQUERIMENTO: 51/2025 - JULIANO 
CRUZ oficio a Prefeita Municipal de Camocim, Maria Elizabete Magalhães, solicitando 
calçamento em pedra tosca na rua Chaval no Bairro apossados II. REQUERIMENTO: 
52/2025 - CLEILE JÚNIOR vem requerer de Vossa Excelência, que seja enviado oficio 
a Prefeita Municipal Maria Elizabete Magalhães solicitando a construção de calçamento 
em pedra tosca na vila assentamento Jatobá. REQUERIMENTO: 53/2025 - CLEILE 
JÚNIOR vem requerer de Vossa Excelência, que seja enviado oficio a Prefeita Municipal 
Maria Elizabete Magalhães solicitando a construção de calçamento em pedra tosca na rua 
Coreaú e rua Massapê. REQUERIMENTO: 54/2025 - CLEILE JÚNIOR vem requerer 
de Vossa Excelência, que seja enviado oficio a Prefeita Municipal Maria Elizabete 
Magalhães solicitando a construção de uma praça no Maceió. REQUERIMENTO: 
55/2025 - MARCOS COELHO solicitar à Secretaria Municipal dos Direitos Humanos e 
Proteção Social, para que informe quantas Carteiras de Identidade Nacional (CIN) já 
foram emitidas pela Casa do Cidadão, neste Município, no período de 2022 à 2024. 
REQUERIMENTO: 56/2025 - MARCOS COELHO solicitar ao Representante do 
Ministério Público junto à Comarca de Camocim, para que determine a instauração de 
competente procedimento, visando apurar a responsabilidade do Município de Camocim, 
cuja a gestora é a senhora Elizabete Magalhães, no tocante à ausência de placas 
indicativas, de Guardas Municipais Patrimoniais, e especialmente, de Bombeiros Civis 
(Salva-Vidas) na Avenida Beira Mar. REQUERIMENTO: 57/2025 - MARCOS 
COELHO solicitar à Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, para que 
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determine à empresa responsável pela iluminação pública, a urgente reposição das 
luminárias queimadas na Praça da Localidade de Tucuns. Após as discussões o Projeto 
do Legislativo foi aprovado, e em seguida os requerimentos também foram aprovados, 
com exceção do Requerimento N° 56/2025 de autoria do vereador Marcos Coelho que foi 
discutido e desaprovado. GRANDE EXPEDIENTE. O vereador Marcos Antonio Silva 
Veras Coelho fez uso da tribuna: "Ontem, houve uma reunião com pais e mães de 
crianças atípicas para discutir suas demandas, e estou aqui com a publicação no site da 
Câmara Municipal de Camim, que informa que os vereadores se comprometeram a 
buscar soluções viáveis para os problemas apresentados, como a presença de cuidadores 
nas escolas, a necessidade de medicações específicas e a carência de profissionais 
especializados. Esses são problemas que já são de conhecimento geral. Na reunião, 
participaram tanto vereadores da situação quanto da oposição, incluindo o presidente 
da Câmara, Emanuel Vieira, e o líder da prefeita, Cléber. No entanto, fiquei indignado 
com a falta de ação concreta. Em vez de realmente resolver as questões, o que vi foi uma 
reunião sem eficácia, sem uma solução real. Se a situação já é conhecida, por que não 
desceram até o gabinete da prefeita e resolveram o problema de uma vez? O que as mães 
e pais precisam são de ações e não de discussões vazias. Além disso, trouxe um outro 
tema sobre a formação das comissões da Câmara. Fui o primeiro afazer um pedido de 
correção sobre uma irregularidade na composição das comissões e, ao renunciar a uma 
delas, procurei ajudar na organização. O regimento interno deve ser cumprido 
integralmente, e é importante que todos, especialmente os líderes, se sensibilizem com 
isso, porque a casa é plural e todos devem ter sua importância. Reconheço a humildade 
do presidente ao corrigir um erro, colocando a oposição na presidência de uma 
comissão, mas ainda considero que a proporcionalidade não foi completamente 
atendida. A oposição tem direito a mais, e essa situação precisa ser corrigida. Também 

discuti a possibilidade de reapresentar matérias da legislatura anterior, e acredito que 

isso deve ser simplificado para facilitar o trabalho dos vereadores e atender melhor as 

demandas das comunidades. Em resumo, o que as mães de crianças atípicas precisam é 

de ação efetiva, e não de mais reuniões sem solução. O compromisso com a inclusão deve 

ser demonstrado na prática, não apenas nas palavras." O vereador Wesley Snipes Sousa 
Lima fez uso da tribuna: "Quero iniciar minha fala com uma nota de repúdio contra o 

brutal assassinato de Natani Alves, ocorrido em Quixeramobim. Esse é um crime 

bárbaro, sem explicação, e que nos deixa revoltados. Quero expressar minha 
solidariedade à família de Natani e reafirmar meu compromisso em lutar para que algo 
assim nunca mais aconteça. Também faço um convite a todos os vereadores e à 
comunidade para participarem de um evento de doação de sangue no IFCE. Cada litro 
de sangue doado será convertido em I kg de ração para animais, uma ação solidária que 
busca ajudar tanto seres humanos quanto animais de rua. Este evento é uma parceria 
com a Associação de Proteção Animal Patinhas Camocim, e conto com a presença de 
todos. Aproveito também para expressar meus sentimentos pelo falecimento de Maria 
Helena de Souza, uma moradora de rua conhecida e querida por muitos. Ela faleceu no 
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último sábado, dia 15 de fevereiro, e quero manifestar minha solidariedade à sua .família 
e amigos. Em memória dela, reafirmo meu compromisso de criar um abrigo para 
moradores de rua, pois acredito que isso pode ajudar a prevenir situações como a que 
ela viveu. Além disso, proponho um requerimento para oferecer auxílio aos 
universitários do município. Sei o quanto é dificil custear o ensino superior, e muitos pais 
não têm condições de arcar com as despesas dos filhos. Esse auxílio será um pequeno 
apoio, mas acredito que fará diferença na vida dos jovens, que são o futuro do nosso 
país. Agradeço a todos pela atenção e pela oportunidade de falar em nome dessas causas 
importantes." O vereador Julian° Abreu Cruz fez uso da tribuna: "Primeiramente, queria 
sugerir que definíssemos um limite para os requerimentos nas sessões, pois a sessão de 
hoje começou às 9h e, com tantos requerimentos, já estamos indo para as 14h30, o que 
torna o processo muito cansativo. Isso também afasta o público que nos assiste. Sugiro 
que os líderes discutam a quantidade de requerimentos a serem apresentados para 
otimizar o tempo da sessão. Em seguida, gostaria de falar sobre o convite que recebi da 
Diocese de Tianguá para a última celebração do Frei Deusimar, pároco da Igreja São 
Francisco das Chagas. Eu fui o autor do título de Cidadão Camocinense para ele, e 
desejo sucesso em sua nova missão em Juazeiro do Norte. Também gostaria de registrar 
a visita do deputado federal José Airton Cirilo, que esteve em Camocim para uma 
conversa produtiva sobre a política local, estadual e nacional. Além disso, quero 
expressar minha opinião sobre a retirada do avião que estava na praça Pinto Martins. 
Acredito que a remoção foi uma decisão política desnecessária, e sugeri que ele fosse 
recolocado na entrada da cidade ou em um local que representasse melhor nossa 
história. Não podemos permitir que algo importante para nossa cidade seja desfeito 
dessa maneira. Por fim, trouxe à tona o problema do cemitério de Camocim. A falta de 
espaço para sepultamentos está gerando dificuldades para as famílias, e é urgente que a 
prefeitura adquira um terreno para a construção de um novo cemitério. Também critiquei 
a falta de iluminação na Avenida Beira-mar, especialmente no trecho da Mari Lago, um 
dos cartões postais da cidade, que está às escuras e abandonado. Camocim precisa de 
mais respeito, especialmente na infraestrutura que recebe tantos turistas, e essa situação 
precisa ser corrigida com urgência. Agradeço a oportunidade de expressar essas 
questões e continuo à disposição para trabalhar por melhorias para nossa cidade." A 
vereadora Francisca Neirilane Roques Nascimento fez uso da tribuna: "Bom dia a todos. 
Primeiramente, quero saudar o Presidente, os colegas vereadores e o público que nos 
acompanha. Aproveitando a fala do Vereador Juliano, gostaria de destacar que, no dia 
8 de fevereiro, completamos 100 anos do voo realizado por Pinto Martins, que cruzou a 
América do Norte e a América do Sul. Diante disso, venho apresentar um requerimento 
verbal para que o aniversário de Pinto Martins, no dia 15 de abril, seja declarado 
feriado municipal, valorizando assim nossa história e nossa cidade. Além disso, fui 
procurada pela empresa Mr. Tático Treinamento, que foi contratada para realizar a 
capacitação e promoção da Guarda Municipal e dos Agentes de Trânsito de Camocim, 
com o objetivo de qual cá-los para se tornarem subinspetores. O processo licitatório 

Praça José Severiano Morei, s/n, Altos, Centro, Camocim/ CE - Fone' (88) 3621 - 1429. 
www.camaracamocim.ce,gov.br - E-mail: secretaria0camaracamocim ce.gov br - CNPJ: 00.698,899/0001-68 



Secretaria da 

Câmara 
Estado do Ceará 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM 

foi realizado em novembro de 2024, e a empresa passou 12 dias na cidade aguardando 

a autorização da administração municipal para iniciar o curso. No entanto, até hoje, o 

curso não foi realizado, apesar de o contrato já ter sido assinado. A empresa está 

preocupada, pois pode ser penalizada por não cumprir com a obrigação assumida, o que 

também está prejudicando os guardas municipais e agentes de trânsito, que estão 
aguardando a capacitaçâ'o. Por isso, venho aqui requerer informações à administração 

pública sobre o motivo de não ter sido estabelecida uma data para a realização do curso. 
É importante que a população e os servidores públicos saibam o que está acontecendo, 
pois a empresa e os envolvidos não são responsáveis pela falta de execução do curso, e 
sim a administração. Espero que possamos receber uma resposta clara e rápida sobre 
esse assunto". O vereador Antônio Cleile Martins de Oliveira Júnior fez uso da tribuna: 
"Bom dia a todos, colegas vereadores e ao público que nos assiste, tanto aqui presentes 
quanto em casa, pelas redes sociais e TV Câmara. Hoje, quero começar minha fala 
parabenizando minha esposa, que completa mais um ano de vida. São 14 anos, 2 meses 
e 5 dias de casados, e desejo a ela muita felicidade, saúde e bênçãos de Deus. Em relação 
ao que o Vereador Juliano comentou, acredito que precisamos respeitar mais nossa 
cidade. Camocim está evoluindo, e a prefeita Betinha e toda a administração têm feito 
um excelente trabalho. A entrada da cidade é linda, e a cidade tem sido bem cuidada. 
Tenho visto turistas parando para tirar fotos na entrada da cidade, o que mostra o quão 
bela ela é. Quero também parabenizar a Secretaria de Conservação pela operação tapa-
buraco que está sendo realizada, e o trabalho da equipe de limpeza, que tem feito um 
ótimo serviço nos bairros. A cidade tem evoluído em todos os aspectos, e é importante 
que todos reconheçam isso. Não podemos falar mal sem conhecer a realidade dos fatos. 
O trabalho da Secretaria de Cultura também merece destaque, especialmente o primeiro 
pré-carnaval, que foi um sucesso, resgatando o carnaval antigo com muita alegria e paz. 
Tenho certeza de que o carnaval de Camocim será o melhor e mais tranquilo do Ceará. 
Também visitei a Secretaria de Esporte, e parabenizo o trabalho que está sendo feito lá. 
Já existe um calendário de campeonatos, tanto de futsal quanto de futebol, e a construção 
de quadras e areninhas está avançando. O esporte em Camocim está crescendo, e é 
fundamental que todos nós apoiemos essas iniciativas. Além disso, a pavimentação 
asfáltica tem avançado, com ruas sendo asfaltadas nos bairros Nossa Senhora de Fátima, 
Centro e Cruzeiro, graças ao trabalho do secretário Airton Bruno e da prefeita Betinha. 
Acredito que estamos no caminho certo, e a parceria entre o Executivo e o Legislativo é 
fundamental para o progresso de nossa cidade. Por fim, desejo a todos um excelente dia, 
que Deus nos abençoe e proteja sempre." A vereadora Maria Iracilda Rodrigues fez uso 
da tribuna: "Quero destacar a barbaridade que aconteceu com a jovem Natânia Alves 
Sales, um ato de violência cometido por criminosos que dizem conhecer a palavra de 
Deus. Independentemente do motivo, é revoltante que algo assim aconteça, 
principalmente no mês de março, quando comemoramos o Dia Internacional da Mulher. 
Quero me solidarizar com a família de Natânia, e parabenizar a Procuradoria da Mulher 
de Camocim por ter tomado as providências. Também gostaria de mencionar a violência 
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política de gênero sofrida pela vereadora Kate Meire, que foi atacada por colegas 

vereadores homens durante uma sessão, sendo impedida de se expressar. Essa situação 

é um reflexo de um problema maior que afeta muitas mulheres, não só em Camocim, mas 

em várias câmaras municipais. O Observatório da Mulher Cearense fez uma pesquisa 

sobre violência política de gênero, e 60% das vereadoras que participaram da pesquisa 

relataram ter sofrido esse tipo de violência. Em Camocim, graças a Deus, sofremos 

menos, mas ainda enfrentamos situações desse tipo. Quero parabenizar a Câmara de 

Camocim, especialmente o presidente Emanuel Vieira, que tem demonstrado empatia e 

apoio às vereadoras. Neste mês de março, estamos organizando eventos voltados para 

as servidoras da Câmara, esposas, mães e irmãs de vereadores, para que todos possam 

entender o trabalho da Procuradoria da Mulher e a importância de combater a violência 
de gênero. Também gostaria de registrar minha indignação com a falta de valorização 
da mulher, especialmente das vereadoras. Por fim, quero falar sobre Maria, uma 
moradora de rua que infelizmente faleceu. Apesar dos cuidados de uma senhora que 
tentava ajudar Maria, ela não queria aceitar ajuda. Acompanhamos sua situação por um 
tempo, mas infelizmente Deus a levou, talvez aliviando suas dores. Agradeço a todos pela 
atenção." O vereador Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna: "Iniciei minhas palavras 
de forma breve, pois a sessão de hoje foi menos agitada, embora tenha sido longa. 
Concordo com o Vereador Juliano sobre a necessidade de discutirmos melhor o tempo 
de debate, pois, embora os vereadores possam apresentar os requerimentos como 
quiserem, o tempo de discussão é algo a ser melhorado. A reunião convocada pelo 
presidente para discutir essa questão tem sido flexível, e acredito que chegaremos a um 
consenso para tornar tudo mais ágil. Quero comentar também sobre o requerimento 
aprovado recentemente, especjficamente sobre o avião que o ex-prefeito Chico Vaulino 
colocou na praça. Ele foi retirado devido a um projeto da atual administração para a 
Praça Pinto Martins, que propôs uma maquete do avião de Pinto Martins, o que não tem 
nenhuma conotação política. Não há intenção de desfazer nada do que foi feito, mas de 
melhorar e aprimorar o que já existe. Em relação à limpeza da cidade, o secretário Pablo 
está trabalhando na limpeza dos bairros, e a informação que tive é que já chegaram ao 
bairro Rodagem do Lago, onde a limpeza estava em andamento. Sobre a Marilago, que 
foi mencionada, o problema de iluminação é devido a fios roubados, mas a situação está 
sendo resolvida. Quanto ao monumento na entrada da cidade, posso garantir que está 
bem cuidado e iluminado, sem mato ou abandono, como foi dito. Se houver necessidade 
de melhorias, como bancos ou estacionamento, são bem-vindas, mas não podemos 
afirmar que o local está descuidado. Quero também comentar sobre os preparativos para 
o Carnaval, onde mais de 100 policiais e bombeiros civis e militares serão mobilizados 
para garantir a segurança em locais estratégicos, como o Pier e as praias mais 
movimentadas. A parceria entre as secretarias e os órgãos de segurança está sendo 
reforçada para garantir um evento tranquilo e seguro para a população. Além disso, 
aproveito para falar sobre um requerimento que apresentei solicitando a criação de uma 
praça acessível e inclusiva para pessoas com deficiência. A ideia é adaptar uma praça 
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existente, como a Praça do Quadro ou do Cruzeiro, para garantir um espaço público 

adequado e seguro para todas as pessoas, promovendo a inclusão social e o bem-estar. 

Por fim, gostaria de me solidarizar com a fala da vereadora Iracilda sobre a violência 

contra as mulheres. Recentemente, vimos um caso trágico envolvendo uma jovem, e é 
importante que nos solidarizemos e tomemos ações para combater esse tipo de violência. 
Também me comprometo a visitar a Procuradoria da Mulher em breve. Muito obrigado." 
O Presidente da Câmara Municipal de Camocim, Antonio Emanoel de Almeida Sousa 
fez uso da tribuna: "Hoje, venho à tribuna para falar sobre alguns assuntos importantes. 
A vereadora Iracilda foi muito feliz em sua fala, e gostaria de parabenizar o trabalho da 
Procuradoria da Mulher, que iniciou na gestão do presidente Jeová, com o esforço da 
vereadora Lúcia e outros. A Procuradoria da Mulher está agora em 150 municípios e 
tem fortalecido muito os vínculos. Como disse o vereador Cléber, não admitimos nenhum 
tipo de violência contra a mulher, seja física, psicológica ou de gênero. Queremos 
intensificar esse trabalho, e podem contar com a nossa total colaboração. Quero também 
registrar que, no próximo dia 21, será realizada uma campanha de doação de sangue. 
Camocim sempre foi pioneiro em manter o estoque de sangue no hemocentro, e convido 
todos a se fazerem presentes no 1FCE para essa coleta solidária. Outro ponto importante 
que gostaria de levantar é sobre o prêmio Mulheres Destaques, que realizamos em 2023. 
No ano passado, devido à legislação eleitoral, optamos por não fazer, mas gostaria que 
a Câmara enviasse uma moção de louvor à senhora Elzene Vasconcelos Barbosa, que 
completou 90 anos recentemente. A tia Elzene, como é conhecida, é uma grande figura 
em nossa cidade e tem feito um trabalho admirável desde os anos 90, especialmente na 
Renovação Carismática Católica e no apoio à educação e assistência religiosa. Ela foi 
uma das pioneiras no trabalho com os jovens e ajudou a tirar muitas vidas das drogas, 
além de incentivar vocações para a igreja. Vale ressaltar que ela também foi ministra 
extraordinária da Eucaristia por mais de 20 anos. Acredito que ela mereça ser 
reconhecida por seus serviços à comunidade de Camocim. Peço a ajuda das vereadoras 
para que possamos fazer esse reconhecimento, talvez até incluir seu nome no próximo 
prêmio Mulheres Destaques. Por fim, gostaria de comentar sobre a presença do Dr. 
Rafael Pontes e parabenizar o seu trabalho, tanto na advocacia quanto na presidência 
da OAB. Reconheço a sua dedicação e compromisso, sempre atendendo aos colegas e 
buscando melhorias para a profissão. Isso é algo digno de elogio, e tenho certeza de que 
sua disposição e talento são fundamentais para o bom andamento da advocacia em nossa 
cidade. Parabéns, Dr. Rafael!". O Presidente da OAB Seccional Sobral, Dr. Rafael Ponte, 
excepcionalmente fez uso da tribuna: "Bom dia a todos! Sei que ninguém almoçou ainda, 
então vou ser breve nas minhas colocações. Primeiro, quero agradecer ao presidente 
Emanuel Vieira por esse espaço e cumprimentar os vereadores, em especial os colegas 
advogados, Dr. Marco Coelho e Dra. Neirilane. Sinto uma grande gratidão pela Câmara 
Municipal de Camocim, que sempre foi parceira da advocacia. Sou cidadão 
camocinense, graças ao voto de cada um de vocês, e estou aqui desde os 5 anos, quando 
meu pai foi delegado na cidade. Tenho grandes amizades aqui e sou muito feliz por poder 
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voltar à cidade, agora como presidente da OAB, em meu terceiro mandato. Nosso papel 

como advogados é defender os interesses do povo, assim como os representantes desta 

casa. No entanto, enfrentamos um grande desafio no judiciário estadual, principalmente 

com a morosidade processual e a falta de servidores, especialmente na Vara Cível de 

Camocim, que tem muitos processos e poucos servidores. Essa situação dificulta o 

andamento dos processos e prejudica os cidadãos que aguardam por decisões 
importantes, como alvarás ou até mesmo a liberdade. Nosso objetivo é sensibilizar os 
magistrados e buscar o apoio do Tribunal de Justiça, da Câmara Municipal e da 
Prefeitura para trazer mais servidores e uma estrutura melhor para a justiça em 
Camocim. Por isso, peço a ajuda de todos, pois esse é um processo dificil, e quem mais 
sofre é a população, especialmente os familiares daqueles que enfrentam a morosidade 
processual. Vamos tentar marcar uma reunião com o Tribunal de Justiça para buscar 
melhorias para o judiciário estadual aqui na nossa cidade. Agradeço a todos e desejo 
um bom dia!" NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DA 
MESA DIRETORA DECLAROU ENCERRA A ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM 
SEGUIDA SOLICITOU A 1" SECRETÁRIA QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E 
CONVOCOU OS EDIS PARA A PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA A SER 
REALIZADA EM 26 DE FEVEREIRO DE 2025 às 18H. 

Paço da Câmara Municipal de Camocim, em 26 de Fevereiro de 2025. 
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